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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 24 del 29/05/2023

OGGETTO:  ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE

L'anno duemilaventitre addì ventinove del mese di Maggio alle ore 20:30, nella sala consiliare della 

Sede Comunale  si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, di prima convocazione 

ed in seduta pubblica.

Sono rispettivamente presenti:

Nome Pres Ass Nome Pres Ass
COLOMBO DAVIDE x GIUSTI LUCILLA x

CONSONNI PAOLO x MOLTENI MARCO x

GEROSA FRANCESCA x PANZERI AGOSTINO x

MOLTENI GIOVANNI x LO JACONO ELENA x

INZAGHI MARIAGRAZIA x CONSONNI MARIA SABRINA x

CARNEVALI LAURA x FORMENTI MARCO x

POZZOLI ALBERTO x

PRESENTI: 13 ASSENTI: 0

Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Emilia Romaniello.

È presente l’Assessore esterno Federico Bassani.

Il Sindaco Colombo Davide, assume la presidenza e constatata la legalità dell'adunanza, dichiara 

aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato.
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OGGETTO:  ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE

IL SINDACO PRESIDENTE

Introduce e riferisce in merito al punto oggetto di approvazione, relaziona sull’argomento e fa 

presente che nell’odierna seduta consiliare si rende necessario procedere all’elezione della 

Commissione elettorale comunale ai sensi della vigente normativa.

IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITA la relazione del Sindaco;

ATTESO che il Sindaco ha dichiarato aperta la discussione;

UDITI gli interventi dei Consiglieri;

ATTESO che il Sindaco ha dichiarato chiusa la discussione;

VISTO:

– l’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, e successive modificazioni, che testualmente 

recita:

«(1) Il consiglio comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del sindaco e della 

giunta municipale, elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La 

Commissione rimane in carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio.

(2) La commissione è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei 

comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti 

effettivi e otto supplenti negli altri comuni.»;

– il combinato disposto dell’art. 2 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, secondo il quale questo 

Comune, cui sono assegnati n. 12 consiglieri comunali, deve dare corso alla elezione, nel 

suo seno, di tre componenti effettivi e tre supplenti.

DATO ATTO che, per l’elezione, trova applicazione l’art. 13 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, che 

testualmente recita:

«1. Per l’elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun 

consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che 

hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio 

è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui 

consiglio è composto da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano 

di età.

2. Nella commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella 

votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far 
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parte della commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di 

minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti.

3. L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà 

dei consiglieri assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione.

4. Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri 

supplenti.»;

ACQUISITO il parere favorevole del Responsabile del Settore Amministrativo e Affari Generali ai 

sensi dell’art. dell’art. 49, comma 1 e 147 bis, del D.Lgs. n. 267/2000 in ordine alla regolarità 

tecnica.

VISTO il D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e s.m.i., in particolare per quanto sopra richiamato;

NOMINATI scrutatori i Consiglieri comunali Alberto Pozzoli e Maria Sabrina Consonni.

DISTRIBUITE le schede per le due distinte votazioni che hanno avuto luogo nel rispetto delle 

norme prima accennate;

VISTO che il sig. Sindaco - Presidente, assistito dagli scrutatori - ricognitori di voti, ha proclamato il 

seguente risultato:

Consiglieri presenti n. 13 Consiglieri votanti n. 12 essendosi astenuto dalla votazione il sig. 

Sindaco:

A) Per la nomina dei componenti effettivi hanno riportato voti: 

Laura Carnevali – voti 4

Alberto Pozzoli – voti 4

Maria Sabrina Consonni – voti 4

B) Per la nomina dei componenti supplenti hanno riportato voti: 

Marco Molteni – voti 4

Lucilla Giusti – voti 4

Elena Lo Jacono – voti 4

ATTESO che la votazione, in forma palese, per alzata di mano, ha ottenuto il seguente risultato:

Presenti: n. 13

Votanti: n. 13

Voti favorevoli: n. 13

Voti contrari: n. 0

Astenuti: n. 0

ATTESO che la votazione, in forma palese, per alzata di mano, ai fini dell’immediata eseguibilità, 

ha ottenuto il seguente risultato:

Presenti: n. 13

Votanti: n. 13

Voti favorevoli: n. 13
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Voti contrari: n. 0

Astenuti: n. 0

D E L I B E R A

1. la commissione elettorale comunale è eletta nelle persone dei signori consiglieri:

A) COMPONENTI EFFETTIVI

(da elencare in corrispondenza del risultato 

della votazione)

B) COMPONENTI SUPPLENTI

(da elencare in corrispondenza del risultato 

della votazione)

Sindaco: Presidente

Laura Carnevali Marco Molteni

Alberto Pozzoli Lucilla Giusti

Maria Sabrina Consonni Elena Lo Jacono

2. DI DARE ATTO che la minoranza è rappresentata, rispettivamente:

 fra i componenti effettivi da: Maria Sabrina Consonni;

 fra i componenti supplenti da: Elena Lo Jacono.

3. DI DISPORRE, ai sensi dell’Art. 32, comma 1, della Legge 18 Giugno 2009, n. 69, la 

pubblicazione della presente Deliberazione all’Albo on line, nell’apposita sezione del sito 

istituzionale del Comune.

4. DI DARE ATTO che la presente Deliberazione viene pubblicata nella sezione 

“Amministrazione Trasparente”, alla voce “Provvedimenti”, in attuazione del D. Lgs. n. 

33/2013, in materia di trasparenza amministrativa.

5. DI DICHIARARE, con successiva, separata votazione unanime favorevole, la presente 

Deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’Art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 

267/2000, attesa la necessità di procedersi con quanto deliberato.

Letto, confermato e sottoscritto

 Il Sindaco IL Segretario Comunale
Colombo Davide Dott.ssa Emilia Romaniello

(firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs. 82/2005)


